UNE ANTENNE VERTICALE MULTIBANI

Description

Cetie antenne est constituée d'un
fiovet de 5,50 m de long, complété
a sa base par un variometre et 4
sadians Le coaxial utilisé est de
Jomgueur quelconque. (Z = 50 )

Le réglage du variometre
est télécommandé par l'autosyn
da pupitre, ce dernier est relié
par un cable & 5 conducteurs a
Famtosyn, (voir Bulletin de
Liaison R.C.N.- EG. N ° 21).
Les performances de’ cet aérien
sont trés bonnes, compte tenu du
contrdle permanent de l'accord.
Ee TOS ne dépasse jamais 1,5 et
ceci, pour les 5 bandes amateurs.

Fonctionnement du
variometre

Le variomeétre est constitué
de 2 selfs L1 et L2 a couplage
wariable, ce qui permet d'obtenir

mme self résultante comprise entre
2 Limites :

Lmax=L1+L2+2M
(couplage Maximum).
Lmin=L1+12-2M
(couplage minimum).
M=K L1xL2

K = coefficient de couplage
compris entre 0,2 et 0,7.

D'autre part, le variométre
peut-étre considéré comme un
condensateur variable, dont les
armatures sont formées par le
stator et le rotor.

11 en résulte que, suivant les
positions relatives du stator et du
roior, tout un ensemble de valeurs
de réactances selfiques ou capaci-
tives peut-étre obtenu, ce qui
permet d'allonger ou de
raccourcir  €lectriquement  le
fouet, afin d'accorder l'antenne
pour obtenir le minimum de
TOS. :
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La self du variométre n'est pas
suffisante pour allonger é€lectri-
quement le fouet et amener celui-
ci a la résonance. 11 est alors né-
cessaire d'ajouter une self L3 en
série avec le variometre comme
indiqué sur Fig. 3.
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L3 dépend des valeurs L1, L2 et i .
de la valeur de la capacité du , Figure

fouet rapport a 1.
por rappo -uso C = 80 pF (antenne t
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Fonctionnement bandes 14 . 21 .
28 MHz

Le variomeétre seul présente trop
de réactance selfique. On intro-
duit alors dans le circuit antenne,
un condensateur variable C2,
ayant pour armatures, le stator et
le rotor suivant schéma Fig. 4, ce
qui permet d'amener le fouet a la
résonance.
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Conclusion

Aucune comparaison ne peut | o

étre faite évidemment avec
une beam, mais cependant
cet aérien est intéressant par
son encombrement et 1
également par le fait de la
suppression de la boite de | -
couplage qui s'avére totale- ;

ment inutile. Nota Les
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autosyn sont vendus par ICP

(les 2 = 250 Frs). Le tube | 4| .

cuivre utilisé estdu 4 x 6, |~
long totale = 6, 80 m. Pour | -
les mesures un générateur et
un millivoltmétre sont trés |
utiles. Les radians sont indis-
pensables méme 4 2 m du sol

(ce qui est mon cas) 3 radians

ldedm-1de3,50m-1de
2m.

Par AILLEAUNE Jean

FES 10 du RCL-EG
DE LA ROCHELLE
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NDLR : Cet article a €1€ publi€ en 1984 depuis ICP n'a peut-€tre plus
les autosyn !!
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\ Fouet 550m

couvercle plastique épaisseur
8 mm

/. L3

B

110 mm

———.1_ Stator 6 spires

~ Boite plexo 110
x 80 x 50 mm

™\ Rotor 6 spires épaisseur
de la bobine 83 mm

420 mm 4 engrenages plastique

"N\ Tube PVC 240 x

250 mm
J =1 Autosyn
couvercle Radian
amovible
Y A .

A)le de commande

Coaxial 50 Q
5 conducteurs \ bc s Figure 7
; - u mm
Schcrr'la d'antenne support
- Rotor ' Coupe AB
Support isolant
L3

Stator Lé \
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Méthode de mesure des fréquences d'accord

,a Générateur HF

1 VHF

T réalis€ avec un T en cuivre "su-
do" et des PL 239

N
: A
Y N
Wt
Pupitre de commande
Méthode pour mesurer le TOS
mVY
Branché au bornes
Pt [ 7]
—0+
/o -
3210mV
Générateur RF
o D Ro —
TOS métre / 1V HF

type HM 102
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